

Aféry

6 Obětní beránek athénské demokracie
Proč musel zemřít slavný filozof Sókratés?

9 Kdo zničil chrám poznání?
Domnělí i skuteční viníci zničení alexandrijské knihovny

14 Vražda v chrámu
Nejokázalejší násilný čin evropské renesance se odehrál roku 1478 ve Florencii. Spiklenci pod vedením rodu Pazziů se pokusili odstranit své rivaly z rodiny Medicejských

20 Portrét neznámého heretika
Svérázné učení mlynáře Domenica Scandelly a jeho neslavný konec

22 Spiknutí střelného prachu
Guy Fawkes a jeho neúspěšný pokus o zničení anglického parlamentu

32 Pád pana Fouqueta
Jak si správce francouzské státní pokladny znepráčetil krále Ludvíka XIV.

36 Královna a lékař
Příběh manželského trojúhelníku na dánském královském dvoře

44 Skandál, který otřásl Francií
Dramatický příběh o krásné královně, podvedeném kardinálovi a šperku nepředstavitelné ceny

69 Lid vs. Hilsner
Proces s Leopoldem Hilsnerem se stal senzací přelomu 19. a 20. století. Kdo by se také nezajímal o rituální vraždu

↳ **Wesminsterský palác**, sídlo britského parlamentu



74 Největší skandál německého císařství
Aféra s homosexuály na dvoře Viléma II., do níž byl zapleten sám císař

82 Srbský zápas profesora Masaryka
V roce 1909 bylo třiapadesát rakouských Srbů obviněno z velezrady. Zásahu na odhalení zmanipulovaného procesu měl Tomáš Garrigue Masaryk

88 Lihová aféra
Karlů Práškově, bohatému velkostatkáři a jednomu z vůdců agrární strany, zlomila za první republiky politický vaz korupční kauza

↳ **Vražda revolucionáře Marata rukou Charlotty Cordayové roku 1793** na dobovém vyobrazení



48





22

Jiné kauzy

54 Černý den pro Rakousko
V roce 1811 došlo k velkému státnímu bankrotu a až do roku 1858 obíhala v zemi dvojí měna

56 Malíř proti inkvizici
Jak Francisco Goya hájil své dílo před inkvizičním tribunálem

60 Poslední dandy ruské říše
Nekonvenční život a smrt Alexandra Sergejeviče Puškina

66 Tragická slavnost
Slavnostní ples roku 1810 na rakouském velvyslanectví měl být jednou z hlavních událostí sezóny, ale záhy se změnil v ohnivé peklo

78 Rozvod po královsku
Rozpady manželství se v 18. a 19. století týkaly i příslušníků modré krve

94 Tišitelé duševní bity
Drogová problematika za první republiky. Bylo Československo mezinárodním překladištěm kokainu?

112 Tragédie největšího zepelínu
Výbuch vzducholodi Hindenburg ukončil éru těchto vzdušných korábů

128 Strana vs. církev
Od převzetí moci se komunisté zaměřovali i na představitele katolické církve, kteří pro ni představovali ideologické konkurenty. Likvidaci mužských klášterů nazvali Akce K

« Mince s podobiznou Ludvíka XIV. z roku 1693



32

91 Hochštapler, který prodal Eiffelovu věž
Nechvalně proslulý český rodák Viktor Lustig

98 Případy z černé kroniky
Nejznámější aféry a podvody prvorepublikové éry

108 Přebrot v kontuře grotesky
Nevydařený pokus českých fašistů o puč v kasárnách v Brně-Židenicích

114 Únos sesazeného diktátora
Proč bylo pro Němce tak snadné osvobodit Benita Mussoliniho ze zajetí?

118 Případ otrávených chlebičků
Otrávil protektorátní předseda vlády Alois Eliáš pronacisticky pišící novináře?

121 Jak svrhnout Gottwalda
V roce 1949 rozbila StB několik odbojových skupin. Skutečně vytvořily promyšlený plán, jak zemi zbavit komunistických špiček?

Atentáty a mordy

12 Pryč s milci!
Hrad Karlštejn se stal roku 1397 svědkem krvavého vyrovnávání účtů panstva s oblíbenci krále Václava IV.

26 Ďábel v brokátu
Kruté řádění české Čachtické paní, manželky karlíštejnského purkrabího

29 Kdo zažehl střelný prach?
Co se mohlo odehrát v jičínském zámku 1. února 1620 těsně před jeho explozí

39 Vražda na maškarním plese
Okolnosti atentátu na švédského krále Gustava III.

42 Slavní atentátníci
Kdo byli strůjci známých útoků na vysoce postavené osoby a jaké měli motivy?

48 Dívka, která zabila Přítel lidu
Co přimělo Charlottu Cordayovou odstranit slavného revolucionáře Marata?

85 Šťastná hodina ministerského předsedy
První premiér Československa Karel Kramář unikl jako zázrakem smrti. Zachránila ho peněženka v náprsní kapse

100 Vražda ministra
Atentát spáchaný 5. ledna 1923 na Aloise Rašína, stál ministra financí život

104 Bestiální provinění Jindřicha Bažanta
Mord, který otrásl prvorepublikovou veřejností

124 Stíny babického léta
Vražda funkcionářů MNV v Babicích na Třebíčsku v červenci roku 1951. Dva vrahové, tři oběti a 11 popravených